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Série D - session 2008 : probleme - corrigé

I - Etude de la fonction g : X i~ g(x) = x° +Inx
1 - Tableau de variation de g

-Ona lim g(x) = lim (x% +Inx) = - et lim (X% +Inx) = +o
x 0" X 0% X = +00

- La dérivée g'(x) = 2x +%=#

Pour tout x de ]0,+eo[, g'(x)>0

- Tableau de variation de g

X 0 o +0
g’ (x) +
+o0
g(x) /

2 - Existence d'une racine de g(x) = O
g est continue strictement croissante sur ]0,+e[, et lim g(x)x lim g(x) <0 ; alors, d'aprés le
X 0%

X - oo
théoréme de la valeur intermédiaire, il existe un unique a (a >0) tel que g(a) = O.
3 - Signe de g(x)

x |o a +o0
gx)[ - o0 4
IT - Etude de la fonction f
1- a) Dérivée de f
2
Ona f1(x)=1-L[Lx - (1 +Inx)] = XX
x: X X
d'od f(x) = 25
X
b) signe de f(x)
comme x° > 0 sur ]0,+oo[ alors sg(f'(x)) = sg(g(x))
2 - a) Calcul des limites de f
Ona lim f(x)= lim [(x +1) - 1+'”Xj = +oo
X - 0+ X - 0+ X
et lim f(x)= lim ((x+1)— 1*'”) =+
X > +00 X o +00 X
b) tableau de variation de f
X 0 a +w0
ffxp, - 0 +
+on +o0
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3- a) Droite asymptote
1+inx _ 0

Ona Ilim f(x)=+w et im [f(xX)-(x+1)]= lim -
X - +oo X - +oo X - +oo

d'ol la droite (A) d'équationy = x + 1 est une asymptote oblique de (C).
b) Intersection de (C) et (A)
C'est un point d'abscisse x telle que f(x) = x + 1

_1l+Inx _ 0
X

C'est-a-dire

ce qui donne x = 1/e

4- Courbe représentative (unité graphique : 4cm)

y —t i } { f
2 /'1 o a 1 2 3 H 5

5- Calcul de I'intégrale T

Ona Izj‘le 1+LnXdX
Posons ux)=1+Inx ;- ona u'(x):%
alors I= jle u' (x)u(x)dx = %[[u(x)]2 ]f

I =%[(1 Finx? | =1(22-12)

Vs _3
D'ol I—E
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